

上半年,我市GDP增幅9.5%

居民人均可支配收入增幅赶不上GDP的前进脚步

“上半年全市实现地区生产总值1754.1亿元,同比增长9.5%,比一季度提高0.2个百分点”。昨天,记者从市统计局和国家统计局镇江调查队联合召开的上半年全市经济运行情况通气会上了解到,上半年,居民人均可支配收入增幅赶不上GDP的前进脚步。

服务业稳中有进

上半年,我市三大产业中,第一产业增加值54.33亿元,增长3.0%;第二产业增加值933.64亿元,增长9.3%;第三产业增加值766.12亿元,增长10.0%。市统计局新闻发言人陈正群评价说,农业基本稳定,工业缓中趋稳,服务业稳中有进。

从工业看,上半年,全市规模以上工业实现增加值同比增长10.0%,与1—5月持平。

服务业是三个产业中最为稳中有进的一部分。上半年,全市服务业增加值增长快于地区生产总值0.5个百分点,其中快于第二产业0.7个百分点,对经济增长的贡献率同比提高2.1个百分点。服务业实现税收收入99.72亿元,增长10.8%,高于全部2.4个百分点,同比提高2.6个百分点,其中金融业税收增长70.8%,同比提高37.8个百分点。房地产市场逐步回暖,上

半年全市实现商品房销售面积231.55万平方米,增长21.8%,同比提高51.5个百分点;实现商品房销售额136.79亿元,增长9.6%,同比提高24.5个百分点。

消费市场较为平稳

在需求拉动层面,陈正群认为投资较快增长,消费市场平稳,外贸高开低走。

从消费看,今年上半年,全市实现社会消费品零售总额540.44亿元,同比增长10.5%,比1—5月提高0.2个百分点。其中:零售业实现零售额397.21亿元,同比增长6.4%;批发业实现零售额82.54亿元,同比增长19.2%;餐饮业实现零售额55.44亿元,同比增长14.3%;住宿业实现零售额5.24亿元,同比增长16.2%。从城乡看,乡村、城镇市场实现零售额30.02亿元、510.42亿元,分别增长31.5%和9.5%。从单位规模看,限额以下、以上单位实现零售额26.98亿元、270.62亿元,分别增长12.7%、8.5%。主要商品中,食品饮料、烟酒类增长13.0%,服纺类增长10.5%,家电类下降3.8%,汽车类增长2.5%。上半年限额以上批发零售单位实现网上销售额同比增长66.4%。

上半年,全市完成外贸进出

口总额47.99亿美元,同比下降1.6%,增幅较年初回落2.9个百分点。

能耗降低幅度较大

相比一些经济数据,我市转型升级、创新的脚步迈得较快。上半年,全市研发投入经费支出增长14.5%,占GDP比重提高0.08个百分点。1—5月新增专利授权数5298件,增长57.6%,增幅同比提高54.4个百分点,其中新增发明专利939件,增长85.2%,增幅同比提高51.4个百分点。

能耗降幅较大是亮点。在2014年提前一年完成“十二五”节能降耗目标的基础上,我市今年综合能耗继续较大幅度下降,一季度单位GDP能耗同比下降7.1%,上半年预计下降5%以上,均超额完成省下达的目标任务,也提前一年完成“十二五”目标,其中规模以上工业企业能耗下降6.1%;六大高耗能行业能耗下降8.0%,同比降低23.5个百分点;18项高耗能产品有10项能耗同比下降。

居民收入增幅跑输GDP

从效益收入上看,企业盈利状况平稳,财政收入难中求进,居

民增收保持稳定,特别值得一提的是,农村居民收入增长领先于城镇,城乡二元差别在不断缩小。但是,国家统计局镇江调查队队长韩志明指出,如果考虑价格上涨因素,城乡居民的收入增幅,都赶不上我市GDP的前进脚步。

从财政看,通过努力,我市上半年财政实现了“双过半”,一般公共预算收入151.95亿元,增长5.3%,为今年逐月累计最高增幅,但在全省的位次不理想。

上半年,城镇、农村常住居民人均可支配收入19568元、9944元,同比增加1442元和853元,分别增长8.0%、9.4%,增幅分别高于全省0.1和0.2个百分点。农村居民收入增长继续领先于城镇,城乡居民收入比由同期的1.99:1调整为1.97:1。陈正群说,随着行政事业职工、企业最低工资以及城乡最低生活保障标准调整兑现,下半年居民收入增收形势有望进一步改善。

民生保障支出稳定

上半年全市新增城镇就业4.04万人,完成年度目标的62.2%;城镇失业人员再就业1.33万人,完成年度目标的66.7%;新增转移农村劳动力人数0.78万人,完成年度目标的78.4%。城镇

登记失业率保持较低水平为1.9%。上半年新增私营注册企业5074户、从业人员4.1万人,分别增长21.9%和22.3%;个体工商户11106户、从业人员2.6万人,分别增长6.5%和9.3%。

上半年,居民消费价格总指数保持温和上涨态势,上半年为101.7,同比上涨1.7%。八大类消费价格呈“六升二降”:食品类上涨2.6%,衣着类上涨4.3%,家庭设备用品及维修服务上涨1.7%,医疗保健和个人用品上涨1.1%,娱乐教育文化用品及服务上涨1.4%,居住类上涨1.9%;烟酒类下跌1.9%,交通和通信下跌2.1%。

上半年,市委市政府对于民生的保障投入增幅不小。全市一般公共预算支出中民生类支出122.36亿元,同比增长29.7%,占比提高7.9个百分点,其中:教育、社会保障和就业、城乡社区事务、农林水事务、交通运输和住房保障支出40.08亿元、50.57亿元、67.92亿元、63.00亿元、94.19亿元、64.03亿元,分别增长20.7%、21.6%、40.0%、56.7%、89.5%和25.3%。城乡最低生活保障支出6985万元,同比增长8.1%;市区企业离退休金月人均增加191元,增长9.6%。

(郑统 孙霞)